

一季度全省金融机构新增商务领域贷款1938.74亿元

引导更多金融活水流向对外开放领域

《大众日报》消息 5月30日,省政府新闻办召开“牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章”主题系列新闻发布会,介绍山东以金融高质量发展助力打造高水平对外开放新高地情况。记者从会上了解到,今年一季度,全省金融机构新增商务领域贷款1938.74亿元,完成全年7000亿元投放目标的27.7%。

省委金融办副主任、省地方金融局副局长、新闻发言人李坤道介绍,山东将聚力打造金融服务对外开放“新窗口”,进一步扩大“金融+”覆盖面,协同完善金融支持对外开放政策体系和制度框架,推动金融机构做大做强“鲁贸贷”“关税保”等,加力落实省政府与有关金融机构总部战略合作协议,引导更多金融活水流向对外开放领域。

本报讯(记者 李保珠)随着小麦陆续进入成熟收割期,我市农科院小麦产业专家针对当前小麦状况、季节特点和天气变化,围绕如何高效抢收、提高小麦产量以及如何在雨季到来之前做好保收工作,向农户们提出了一系列针对性的建议。

市农科院副院长、国家小麦产业技术体系菏泽试验站站长李思同在接受记者采访时表示,目前,我市部分地区仍有小麦处于未完全成熟期,如提前收割,会造成减产,小麦湿度增加等问题。

“小麦机收最适宜的时间是蜡熟末期至完熟期,此时产量最高,品质最好,所以小麦收割应合理确定适宜的收获时间。”李思同说,过早收获会造成籽粒不饱满,产量降低,品质不佳;收获过晚

小麦会因呼吸及雨水淋溶作用使蛋白质量降低,碳水化合物减少造成千粒重、容重、出粉率降低,从而造成产量损失,降低经济效益。

为减少机械化收割小麦造成的粮食损失,李思同向记者介绍,要选择适宜的收获时间,正式收割前一定要试割,发现异常情况及时调整。此外,要根据天气情况、品种特性和栽培条件,合理安排收割顺序,做到因地制宜、适时抢收,确保颗粒归仓。

李思同提醒,各地农户要时刻关注天气变化,在做好小麦晾晒工作的同时,积极浇水抢种,确保将秋作物播在丰产期,为全年粮食丰收打下坚实的基础。

深化金融伙伴服务,山东印发实施金融伙伴2024年工作方案,将重点外资外贸、中小外贸企业等分批、分层、分类纳入金融伙伴服务范围,组织2200多支金融伙伴团队一对一上门提供精准对接服务,最大限度满足企业多元化融资需求。截至4月末,为1331家重点外贸企业、353家重点外资企业匹配金融伙伴,其中870家企业实现融资1462.93亿元。同时,深入实施金融伙伴护林工程,聚焦“双招双引”、交通网络等重点项目,畅通政企对接渠道,促进供需两端协同贯通。截至4月末,已组织金融机构高管分别为110个“双招双引”项目、61个路网交通项目解决融资63.42亿元、848亿元。

中国人民银行山东省分行副行长董龙训介绍,人民银行山东省分行把支持中小微外贸企业作为稳外贸的工作重点,中小微外贸企业融资呈现量增价降的良好态势。对全省7149家中小外贸企业调查显示,4月末,样本企业贷款余额1402亿元,同比增长21%,比全部贷款增速高10个百分点。

在山东,有关金融机构发挥全球化网络布局和专业优势,为服务企业“走出去”“引进来”制订一系列跨境金融服务方案。中国工商银行山东省分行推进结算手续费减免,外汇汇兑点差优惠,一季度减费让利超3400万元;中国建设银行山东省分行推出小微外贸客户“跨境快贷”系列产品,率先探索依托海关“单一窗口”,政银联动为企业提供报关、结算、融资一站式服务,1-4月为326家外贸企业提供“跨境快贷”信贷支持3.57亿元。据中国进出口银行山东省分行副行长贾中园介绍,目前,进出口银行在山东地区贷款余额居系统内北方省份之首,截至2024年4月末,山东省分行本外币贷款余额1841亿元,十四五年来累计发放贷款超过3600亿元。

值得关注的是,今年前4个月,跨境人民币收支在本外币收支占比为40.4%,同比提高6.4个百分点,创历史新高。支持人民币跨境使用,提升跨境投融资便利化水平,是服务山东高水平对外开放的重要举措。今年前4个月,山东省跨境人民币业务保持快速增长,人民币跨境收付合计4660.8亿元,同比增长20.6%。

(胡羽)



番茄绑蔓产量高



特色产品成就富民产业

▲“目前正是大棚番茄的挂果期,用绳子绑扎枝条,既通风透光,又方便田间管理,有利于番茄秧苗的生长。”5月28日在曹县大集镇毛庄行政村蔬菜种植专业合作社番茄种植大棚里,种植户一边给番茄秧苗绑蔓,一边告诉记者讲解绑蔓的好处。据了解,番茄生长期可以通过土壤追肥、病虫害防治、绑蔓、人工授粉、控旺等措施,有效提高西红柿的产量,增加亩产收益。

记者 李保珠 摄

▲日前,鄄城县旧城镇六合新村的一家地毯加工车间,当地村民正在制作羊毛地毯。据悉,六合新村为黄河村台搬迁村,在滩区群众搬迁后,许多村民学会了手工羊毛地毯制作技艺,一幅幅精美的羊毛地毯远销欧美各国。近年来,我市着力做好“土特产”文章,在带动一域经济、带富一方百姓的同时,菏泽牡丹、曹县汉服、鄄城假发、巨野工笔画等一系列“特色IP”走进人们视野,激活了乡村振兴“一池春水”。

记者 李若生 摄

让“助残”之光点亮残障人士前行之路

——记定陶区东恩塑业总经理李运平



李运平(右一)正在指导员工捆扎整理产品

在定陶区南王店镇大李行政村,有一名叫李运平的中共党员,她返乡创业致力家乡发展,不仅带领残疾人实现脱贫致富,还持续关怀弱势群体,用“助残”之光点亮残障人士前行之路。

“经历了许多苦难,却依然温暖他人。”这是李运平人生经历的写照。

“2009年8月,我骑着自行车去进货,被一辆车卷进了车轮里,当场就昏迷不醒了。”回忆起过往,李运平依然心有余悸,这场车祸让她住进了ICU病房,等她恢复意识时,已是

4个月之后了。突如其来车祸,不仅让家中蒸蒸日上的服装生意就此停滞,更让他们欠下了很多外债,家庭的经济状况直接跌入了谷底。

由于伤病造成的劳动能力受限,李运平很难找到一份像样的工作,只能打零工。但天生要强的性格赋予她与生俱

来的坚韧,为减轻家庭负担,身体稍有好转后,李运平便到一家刚成立的塑制品企业打工。

工作一段时间后,她萌生了返乡创业的想法。2014年9月,李运平成立了东恩塑业公司,在本村租赁了一处民房,招聘了36名员工进行代加工生产,主要承接口腔用品订单,自此开启了家庭作坊式的创业之路。

创业期间,市区两级残联部门积极协调,为李运平配备了员工衣柜、饮用水等基础设施,同时帮助她完善车间配套设施,提升车间

产能,将扶贫车间提升改造成创业车间。短短两年时间,公司的生产规模越来越大,效益越来越好。

搭建就业创业平台,是帮助残疾人增加收入、融入社会、实现梦想的重要途径。在李运平看来,“救助一人、幸福一家。只有我离残疾人越近,残疾人就会离困难越远。”

邵贤华是村里的一名残疾人,也是李运平企业的一名员工,一个月能挣三四千元。“她耳朵听不到,没办法和别人沟通,但她识字,我便把她安排在车间的最后一道工序上,负责将半成品打包装箱。同时,把每位工人的姓名编号写在纸上贴到醒目位置,方便她统计工作量。”李运平说。

为了帮助更多残疾人,李运平放宽了残疾人的招工标准,凡是有一定劳动能力的都可上岗工作,待遇与正常人同等,甚至更高。在岗位设置上,李运平结合员工家庭实际,有针对性地安排保洁、装卸等岗位,采取计件发放工资的方式,让残疾员工可灵活选择务工时间,对一部分不方便出门的残疾人,直接送岗到家。如今,李运平的东恩塑业已成了定陶区为残疾人开展“点对点”就业帮扶的定点企业,就业安置残疾人30余名。

不仅如此,李运平凡事都从残疾人角度出发,让“无障碍”变成“无障爱”。

村民小秦患有听力和语言障碍,就业困

难,李运平便安排她进入车间上班;车间的王大娘上了岁数,李运平便将她调到轻松的岗位,逢年过节还发放慰问品和奖金;刘大哥的儿子突发白血病人院,她带头捐款,送去医药费,帮他渡过难关;村中3名老人无依无靠,李运平主动收养,安排饮食起居,经常上门送饭、打扫卫生;了解残疾员工家庭情况,李运平在企业里设立了学习房,解决他们无法照看孩子的难题;阴天下雨,残疾人出行不便,她会主动替员工接送孩子上下学……每一个细节,都体现着她对员工无限的关爱和对残疾人的人文关怀。

“温暖的力量,就像那一点点星光,积小成大善,必能照亮前行的路。在就业上助人一臂之力,在服务上多为残疾群体考虑,在社会氛围上营造平等底色,我们的社会一定会更加温暖。”李运平说。

文/记者 武霖 图/记者 郭阳阳



党的纪律作风宣讲走进鄄城县

本报讯(记者 孙硕)5月29日,党的纪律作风宣讲走进鄄城县。聊城大学政治与公共管理学院院长、山东省反腐倡廉理论教育基地常务副主任于学强作专题宣讲。

于学强从出台背景、目标指向和实施要求三方面,对中共中央2023年12月印发修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)进行了全面深入解读。此次修订《条例》,将近年来党强化正风肃纪的理论创新、实践创新、制

度创新成果及时固化为纪律规范,释放从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号,以严明的纪律确保全党目标一致、团结一致、步调一致,将纪律建设纳入党建总要求,构成党的建设新布局。

鄄城县各级党组织和党员干部纷纷表示,要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,深刻领会《条例》的重要意义,全面准确理解《条例》的丰富内涵,严格执行和维护党的纪律。

菏泽市学习贯彻习近平法治思想专题宣讲走进市水务局

本报讯(记者 孙硕)为深入学习贯彻习近平法治思想,切实强化干部职工法治思维,提高依法行政、依法办事能力,5月30日,市司法局党组成员、政治部(警务处)主任刘青到市水务局作专题宣讲,市水务局全体干部职工参加活动。

讲座谈以“深入学习贯彻习近平法治思想努力建设更高水平的法治菏泽”为题,从全面把握习近平法治思想发展历程和重大意义、习近平法治思想的主要内容、切实运用习近平法治思想推进法

治菏泽建设三个方面,旁征博引、深入浅出地对习近平法治思想进行了全面系统的解读,帮助广大党员干部准确把握习近平法治思想的思想精髓、核心要义和实践要求,使其真正成为指导实践、推动工作的科学指南和有力武器。

市水务局全体干部职工表示,在今后的工作中,要把学深悟透习近平法治思想摆在突出位置,紧密联系水务实际,提升运用法治思维和法治方式推动工作、解决问题的能力,为菏泽水务事业高质量发展提供坚强的法治保障。

单县:加快水利工程建设 夯实水旱灾害防御基础

本报讯(记者 张晶)入夏以来,气温持续升高,但在单县惠河上游段治理工程的建设工地上,却是一幅热火朝天的建设场面,工人们正在进行堤顶道路路基铺设。

“我们项目部加大了人员投入和机械设备供应,充分保障工程的施工质量,同时要确保在主汛期前完成工程任务,最大限度达到项目预期的工程效益。”水发规划设计有限公司代建现场负责人林凡聪告诉记者。

近年来,单县全面加快水利重点工程建设,修筑堤防、提高骨干河道和重要支流的防洪能力,进一步提升水旱灾害防御能力,保障人民生命财产安全,促进区域经济社会可持续发展。

作为单县规划建设的水网骨干工程,惠河上游段治理工程投资1.15亿元,疏挖河道25.1公里,恢复堤防18.9公里,新建防汛道路10.45公里,改建涵闸及节制闸20座。

强化网格管理。落实“网格+”工作机制,全面推行“大数据+网格化”工作模式,利用电眼工程实时监测企业用电量,及时掌握生产状态,并将监测数据纳入县安全生产数据库,坚决杜绝“明停暗开”情况,同时组织基层人员现场查看,逐村、逐企、逐户“过筛子”检查,充分发挥乡镇应急办、供电所、网格管理员作用。完善并及时推送水、电、气新增用户和异常用户清单,对异常情况进行联合查处,严格落实惩治措施,有效助力专项整治行动“专、精、细”开展。

强化部门协同。巨野县安全生产委员会办公室对打击非法违法“小化工”工作进行专题部署,研究落实措施,制定下发《关于建立非法违法“小化工”电气联动监管工作机制的通知》,成立领导小组,由县应急局牵头,进一步加强指导推动,逐一明确部门具体分工,切实简化基层操作程序,推动整治工作落地,持续深化非法违法“小化工”排查整治。

强化责任落实。按照属地管理分行业管理相结合的原则,明确应急管理、生态环境、城市管理、水务、供电5个部门和各乡镇的工作职责,统筹各方力量,充分发挥安全监管作用,畅通信息共享渠道,形成上下联动、齐抓共管的工作合力,建立完善非法违法“小化工”联合监管长效机制。

强化部门协作。巨野县应急管理局始终坚持严厉打击、分类处置、精准施策,分类查处化工(危险化学品)企业超许可范围生产储存、非化工(危险化学品)企业未经许可或未落实有关法律法规要求从事化工产品(危险化学品)生产以及无证无照、证照不全的非法违法“小化工”等违法行为,彻底取缔非法违法“小化工”,深查彻改安全隐患,确保专项整治取得实效。



▲5月30日,在城建中德职教园,学生们在“拒吸第一支烟 做不吸烟的新一代”条幅上郑重地签下自己的名字,以表明拒绝烟草的坚定决心。据了解,5月31日是第37个世界无烟日,今年的活动主题是“保护青少年免受烟草危害”,市疾控中心组织工作人员围绕活动主题,通过签名、观看展板和科普讲座的形式,告诉学生们世界无烟日的来历以及吸烟对身体健康的危害,引导学生从自身做起,不吸第一支烟,并监督、劝导身边的亲朋早日戒烟,养成良好的生活习惯,拥有健康的体魄。

记者 马琳 摄